

Міжнародні зв'язки



23 вересня 2010 р. Верховний Суд України відвідала делегація Австрійської Республіки на чолі з Президентом Верховного суду Австрійської Республіки, Головою Асоціації голів верховних судів країн Євросоюзу пані Ірмгард Грісс.

До складу делегації входили голова Сенату Верховного Суду Австрійської Республіки Ільзе Губер та віце-президент Верховного суду Австрійської Республіки Рональд Рорер.

У зустрічі також взяв участь Надзвичайний і Повноважний Посол Австрійської Республіки в Україні Вольф Дітріх Хайм.

Вітаючи гостей, Голова Верховного Суду України Василь Онопенко зауважив, що нинішній приїзд австрійських колег є реалізацією Протоколу про наміри, підписаного у березні 2010 р. під час офіційного візиту Голови Верховного Суду України до Верховного суду Австрійської Республіки. І це свідчить про те, що Австрія й надалі бажає співпрацювати з Україною, надавати їй необхідну допомогу, ділитися досвідом.

Пані Ірмгард Грісс відзначила, що подібні візити до колег надзвичайно цінні тим, що дають можливість познайомитися і з новою країною, і з іншою правовою системою, обмінятися напрацюваннями. Судді будь-якої країни стикаються практично з однаковими проблемами, зазначила австрійська суддя, от тільки шляхи їх подолання дещо різняться — залежно від віку демократії в країні й дотримання її основоположних принципів.

Законодавчі ж зміни, що відбулися в Україні із прийняттям Закону «Про судоустрій і статус суддів», пані Грісс назвала екстремальними, і такими, що, без сумніву, вплинуть на подальший розвиток судочинства в країні. Зокрема, на переконання судді з Австрії, позбавлення Верховного Суду України повноважень касаційної інстанції не може не звужити права і свободи громадян України, захист яких відтепер на найвищому судовому рівні залежатиме від бажання вищих спеціалізованих судів допустити чи не допустити справи до розгляду у Верховному Суді України.

На прохання австрійських колег заступник Голови Верховного Суду України Анатолій Ярема детально розповів їм про систему судоустрою та повноваження Верховного Суду України, про хід судової реформи в Україні.

Присутні на зустрічі голова Судової палати у кримінальних справах Верховного Суду України Микола Короткевич, голова Судової палати у цивільних справах Андрій Гнатенко, судді Верховного Суду України Віктор Кривенко та Інна Берднік поінформували австрійських колег про навантаження на суддів Верховного Суду України, про категорії справ, що розглядає наразі найвища судова інстанція в Україні, про ті зміни, які торкнуться її діяльності відповідно до зміненого законодавства.



4 жовтня 2010 р. відбулася зустріч Голови Верховного Суду України Василя Онопенка і суддів Верховного Суду України з представниками Венеціанської Комісії та Спільної програми Ради Європи і Європейського Союзу «Прозорість та ефективність судової системи України».

Від Ради Європи у зустрічі взяли участь: Штефан Гасс — експерт Ради Європи, Джеймс Гамільтон — член Венеціанської Комісії, Шнутц Дурр та Амайя Убеда — представники Секретаріату Венеціанської Комісії, Оскар Аларкон — керівник Спільної програми Ради Європи та Європейського Союзу (далі — СПРЕ та ЄС) «Прозорість та ефективність судової системи України», Даймар Ліів та Карстен Манке — довгострокові експерти СПРЕ та ЄС, Ірина Зарецька та Олексій Гоцул — радники з правових питань СПРЕ та ЄС.

Метою зустрічі стало обговорення попередніх висновків Венеціанської Комісії на закони «Про судоустрій і статус суддів» та «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо недопущення зловживань правом на оскарження» та з'ясування європейськими експерта-

ми правильного розуміння ними змісту певних положень цих законів, правової зумовленості закріплення в них деяких положень, наслідків від практичної реалізації цих законів.

У своїх висновках експерти Ради Європи звернули увагу на істотні недоліки законів, невідповідність багатьох їх положень європейським стандартам та Конституції України.

Голова Верховного Суду Василь Онопенко зауважив, що бачення європейських експертів статусу та компетенції Верховного Суду України збігається з переконаннями суддів Верховного Суду, а також звернув їх увагу на необхідність повернути Верховному Суду повноваження із забезпечення єдності судової практики шляхом надання судам роз'яснень із питань застосування законодавства.

Судді Верховного Суду України відповіли на питання, що цікавили експертів Ради Європи, у тому числі щодо нового законодавчого регулювання процедури розгляду судами справ, статусу суддів, забезпечення їхньої незалежності, організації діяльності суддівського самоврядування.

